
 
(สําเนา) 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 
สมัยวสิามัญ  สมัยที ่ ๒  ประจําปี  ๒๕๕๗ 

คร้ังที่  ๑/๒๕๕๗ 
วันที่  ๒๕  ธันวาคม   ๒๕๕๗   เวลา  ๑๔.๐๐  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 
 

………………………… 
 
เร่ิมประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น.  
 
๑. นายอภินนัท์ ศิริรังษ ี ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
๒. นายนิมิตร จงอักษร รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  (๑) 
๓. นายวิเชต จําปาทอง รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  (๒) 
๔. นางสาวปทุมมาศ กมลเวช เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด/จนท.รักษาความสงบฯ 

 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
 
๑. พ.ต.ท.ชาญ ใจเย็น  ๑๔. นายสุรชัย อนุตธโต 
๒. นายสมพงษ ์ ปิยนันท์จรัสศรี  ๑๕. นายทองด ี มิ่งขวัญ 
๓. นายธงชัย   ศิริเฑียรทอง  ๑๖. นายทรงพล   ชูศิลป์กุล 
๔. นายสุเทพ   บุญนิยม  ๑๗. นายประดิษฐ์ ศรีสุขจร 
๕. นายสุรพงศ ์ นิม่ปุญญกําพงษ ์  ๑๘. นายธนพันธ์ โชคดํารงสุข 
๖. นายชัยยศ บุญยงค ์  ๑๙. นายบัณฑิต เล้าอรุณ 
๗. นายสมศักดิ ์  โตศรีพลับ  ๒๐. นายบุญส่ง นัดสูงวงศ ์
๘. นายแมน มุ้ยม ี  ๒๑. นายสังเวียน   นัดสูงวงศ ์
๙. นายสมนึก   สกุลรัตนกุลชัย  ๒๒. นายเสฐียรพงษ ์  รัตนภิรมย์ 

๑๐. นายสมชาย มณีรัตน ์  ๒๓. นายชรินทร์ ลี้ไพบูลย์ 
๑๑. นายมะเนตร โคจริยาวัฒน ์  ๒๔. นายบัญชา บุญวงษ ์
๑๒. นายสําเริง บุญอรุณรักษา  ๒๕. นายวินัย   วิจิตรโสภณ 
๑๓. นายจักรกฤษณ์ สงประชา     
       

ลาประชุม      
      

๑. นายชัชวาล บุญอําไพ  ๒. นายปิติพงษ ์ ไทยโพธ์ิศรี         
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ผู้เข้าร่วมประชุม  
 

๑. นายอนุสรณ์ บุญกวิน ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 
๒. นายเทียมจิตร ฉิ่งทองคํา รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 
๓. นางนิลุบล เดชเกต ุ รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 
๔. นายณรงค ์ มั่นศรีจันทร์ หัวหน้าสํานักปลดั อบจ./จนท.รักษาความสงบฯ 
๕. นางเสาวลักษณ์ ลี้เจริญ ผู้อํานวยการกองคลัง 
๖. นายสิทธิศักดิ ์ ทรัพย์วุฒิเลิศ ผู้อํานวยการกองช่าง 
๗. นางวาสนา ทวีนุช ผู้อํานวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
๘. นางสาวสลิตตา มีเนตรขํา รก.ในตําแหน่งหัวหน้าฝ่ายกิจการสภา อบจ. 
๙. นายธีรศานต ์ ฉันธรอาภรณ์ รก.ในตําแหน่งหัวหน้าฝ่ายการประชุม/จนท.รักษาความสงบฯ 

๑๐. นางสาวย่ิงลักษณ์ โศภณพิมลสิริ เจ้าหน้าท่ีบริหารงานท่ัวไป ๕ 
๑๑. นางวิระตา มะหะหมัด เสมียนพนักงาน 
๑๒. นางสาวจุฑามาศ โพธ์ิศรีเจริญ ผู้ช่วยเจ้าหน้าท่ีธุรการ 
๑๓. นางสาวบุหงา ธงชัย ผู้ช่วยเจา้หน้าท่ีบริหารงานท่ัวไป 
๑๔. นางสาวเพ็ญนภา ศรีสรรพางค ์ ผู้ช่วยเจ้าหน้าท่ีบริหารงานท่ัวไป 
๑๕. นางสาวหวานตาล มณีธรรมรัชต ์ ผู้ช่วยเจ้าหน้าท่ีบริหารงานท่ัวไป 
๑๖. นางสาวปานทิพย์ สุขสวัสดิ ์ ผู้ช่วยเจ้าหน้าท่ีบริหารงานท่ัวไป 

  เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม มาครบองค์ประชุมแล้ว  
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครปฐม จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม อ่านประกาศ 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม  
ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม   

ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เร่ือง เรียกประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจําปี ๒๕๕๗  ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 
ได้เสนอรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ประจําปี
งบประมาณ ๒๕๕๗ ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม จึงเห็นสมควรเรียกประชุมเป็นการ
ประชุมสมัยวิสามัญ ฉะนั้น อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๕ แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัด  พ.ศ.๒๕๔๐ และฉบับแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๔๖ จึงเรียกประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครปฐม  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี ๒  ประจําปี  ๒๕๕๗  มีกําหนด ๗ วัน  ท้ังนี้ตั้งแต่วันท่ี ๒๕ 
ธันวาคม  ๒๕๕๗  เป็นต้นไป จึงประกาศให้ทราบโดยท่ัวกัน ประกาศ ณ วันท่ี ๒๒ เดือน ธันวาคม  
พ.ศ. ๒๕๕๗  ลงชื่อ นายอภินนัท์ ศิริรังษี  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม  
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ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 

   เรียน ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน ท่านปลัดองค์การ 
บริหารส่วนจังหวัด หัวหน้าส่วนราชการประจําองค์การบริหารส่วนจังหวัด บัดนี้ เวลา ๑๔.๐๐ น.    
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมได้มาประชุมพร้อมกันแล้ว ผมขอดําเนินการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจําปี ๒๕๕๗ คร้ังท่ี ๑/๒๕๕๗  ณ บัดนี ้
ขอให้การประชุมคร้ังนี้ดําเนินไปด้วยความเรียบร้อยตามวัตถุประสงค์ท่ีกําหนดไว้ทุกประการ ต่อไป
เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๑ ครับ 

 
ระเบียบวาระที่  ๑     เร่ืองที่ประธานแจ้งให้ทราบ 

  เร่ืองท่ีแจ้งให้ทราบในวันนี้ ไม่มีนะครับ ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๒ ครับ 

 
ระเบียบวาระที่  ๒     เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 
สมัยสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจําปี ๒๕๕๗  คร้ังที ่๗/๒๕๕๗   เมื่อวันที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๕๗   

  ต่อไปเป็นการรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๒  ประจําปี ๒๕๕๗ คร้ังท่ี  ๗/๒๕๕๗  เมื่อวันท่ี  ๒๙  กันยายน  ๒๕๕๗  นะครับ  
ขอให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ทุกท่าน ช่วยกันตรวจดูทีละหน้านะครับ ว่ามี
ถ้อยคําหรือข้อความใดท่ีต้องการจะขอแก้ไขเพิ่มเติม ก็ขอให้ยกมือขึ้นด้วยนะครับ หน้าท่ี ๑ ครับ  
หน้าท่ี ๒,  หน้าท่ี ๓,  หน้าท่ี ๔,  หน้าท่ี ๕,  หน้าท่ี ๖,  หน้าท่ี ๗   และหน้าท่ี ๘  ครบท้ัง ๘ หน้า 
แล้วนะครับ ผมขอถามมติท่ีประชุม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่านใดรับรอง
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจําปี ๒๕๕๗ 
คร้ังท่ี ๗/๒๕๕๗  เมื่อวันท่ี ๒๙ กันยายน ๒๕๕๗  ขอให้ยกมือขึ้นด้วยครับ ขอบคุณครับ สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่านใดไม่รับรองรายงานการประชุมดังกล่าวครับ มีไหมครับ   
ไม่มีนะครับ ถ้าไม่มีถือว่าท่ีประชุมแห่งนี้มีมติให้รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจําปี ๒๕๕๗ คร้ังท่ี ๗/๒๕๕๗  เมื่อวันท่ี ๒๙ กันยายน ๒๕๕๗  
แล้วนะครับ ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๓  ครับ  

 
ระเบียบวาระที่  ๓   เร่ือง รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครปฐม ประจําปีงบประมาณ ๒๕๕๗ 

  ขอเชิญท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ปฏิบัติหน้าท่ีนายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนครปฐม  ครับ 
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ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ปฏิบัติหน้าที ่
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม   
  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่ีเคารพ ท่านรองประธาน 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่าน กระผมนายอนุสรณ์ บุญกวิน ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ปฏิบัติหน้าท่ีนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ด้วยคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ได้ส่งรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครปฐม ประจําปีงบประมาณ ๒๕๕๗ ซึ่งได้ดําเนินการตามแนวทางของคู่มือการติดตามและ
ประเมินผลการจัดทําและแปลงแผนไปสู่การปฏิบัติขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มาเพื่อ
ดําเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ หมวด ๖ การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ข้อ ๒๙ (๓) เพื่อให้นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 
  สรุปรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครปฐม ประจําปีงบประมาณ ๒๕๕๗ ของคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครปฐม  ปรากฏรายละเอียด  ดังนี ้
  ๑.  การจัดทําแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ.๒๕๕๗ - ๒๕๕๙) ขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครปฐม  มีการดําเนินการเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทํา
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๘ 
  ๒.  มีการนํานโยบายการดําเนินงานของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม   
ท่ีได้แถลงต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมไปปฏิบัติซึ่งดําเนินการครบท้ัง  ๖  ด้าน 

๓.  การพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม มีความสอดคล้อง
สนับสนุนยุทธศาสตร์จังหวัดนครปฐม  กรอบยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ในจังหวัดนครปฐม  และยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมในทุกด้าน 
  ๔.  โครงการและงบประมาณท่ีบรรจุในแผนพัฒนาประจําปี  ๒๕๕๗  เป็นโครงการ
ท่ีมาจากการประชุมประชาคม  โครงการประสานแผนระดับจังหวัดและโครงการ   ท่ีหน่วยงาน
ราชการ  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต่างๆ ขอรับการสนับสนุนจากองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครปฐม   
  ๕.  ผลการดําเนินงานตามแผนพัฒนา  ประจําปี ๒๕๕๗  สรุปได้ดังนี ้
       ๕.๑ โครงการตามแผนพัฒนาประจําปี ๒๕๕๗   จํานวน  ๓๗๔  โครงการ 
      โครงการท่ีดําเนินการ     จํานวน  ๒๐๕  โครงการ 
      คิดเป็นร้อยละ  ๕๔.๘๑ 
       ๕.๒ งบประมาณตามแผนพัฒนาประจําปี ๒๕๕๗ 

   จํานวนเงิน ๗๗๖,๒๕๘,๗๕๒  บาท  (เจ็ดร้อยเจ็ดสิบหกล้านสองแสนห้า
หมื่นแปดพันเจ็ดร้อยห้าสิบสองบาทถ้วน) 
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      งบประมาณท่ีดําเนินการ  จํานวนเงิน ๗๖๑,๗๓๙,๒๑๗ บาท (เจ็ดร้อยหก
สิบเอ็ดล้านเจ็ดแสนสามหมื่นเก้าพันสองร้อยสิบเจ็ดบาทถ้วน) 
      คิดเป็นร้อยละ  ๙๘.๑๓ 
  ๖.  การประเมินผลความพึงพอใจจากประชาชนและผู้เกี่ยวข้องท่ีมีต่อผลการ
ดําเนินงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมในภาพรวมแต่ละยุทธศาสตร์ขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนครปฐม ผลการประเมิน องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมสามารถดําเนินการได้บรรลุ
ตามเป้าหมายท่ีกําหนด 
  ๗.  การติดตามและประเมินผลการดําเนินงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครปฐม เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๘ 
  รายละเอียดการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม  
ประจําปีงบประมาณ ๒๕๕๗  ปรากฏตามเอกสารรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ประจําปีงบประมาณ ๒๕๕๗   

  จึงนําเรียนเสนอให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมทราบ 

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 

  ขอบคุณครับ ตามท่ีท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ได้รายงานการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ประจําปีงบประมาณ ๒๕๕๗  เพื่อให้
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ได้รับทราบเรียบร้อยแล้ว ระเบียบวาระนี้ไม่มีการลงมตินะครับ  
ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๔ ครับ เชิญท่าน ส.จ.ทองดี  มิ่งขวัญ ครับ  

 
ส.จ.ทองดี  มิ่งขวัญ 
  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่ีเคารพ ท่านรองประธาน 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และสมาชกิสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่าน กระผมนายทองดี มิ่งขวัญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เขตเลือกตั้งท่ี ๗  
อําเภอสามพราน กระผมขออนุญาตท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ในการ
หยุดพักการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เป็นเวลา ๑๕ นาที นะครับ ขอผู้รับรอง
ด้วยครับ 

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 

  ขออนุญาตครับ ท่าน ส.จ.ทองดี  มิ่งขวัญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครปฐม ท่านต้องการจะหยุดพักการประชุมสภาฯ เร่ืองอะไรครับ เชิญท่าน ส.จ.ทองดี  มิ่งขวัญ ครับ 
 



 � 

 

ส.จ.ทองด ี มิ่งขวัญ 

  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่ีเคารพ ท่านรองประธาน 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่าน กระผมนายทองดี มิ่งขวัญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เขตเลือกตั้งท่ี ๗  
อําเภอสามพราน ขอหยุดพักการประชุมสภาฯ เนื่องจากกระผมเห็นว่าการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนครปฐมในวันนี้มีความรวดเร็วเกินไปนะครับ เราใช้เวลาในการประชุมเพียง ๑๕ นาที 
เท่านั้นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมของเราก็จะดําเนินการปิดประชุมแล้ว 
พวกกระผมต้องการจะปรึกษาหารือกันเล็กน้อยนะครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 

  กระผมขอเรียนเพื่อนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมทุกท่าน นะครับ  
ว่าเราประชุมกันตามระเบียบวาระนะครับ ในการประชุมสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมนั้น 
ก็จะเป็นไปตามระเบียบวาระท่ี ๑ ระเบียบวาระท่ี ๒ และระเบียบวาระท่ี ๓ เร่ือง รายงานการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ประจําปีงบประมาณ ๒๕๕๗ 
และก็จะเข้าไปสู่ระเบียบวาระท่ี ๔ เร่ืองอื่นๆ  กระผมเองขอเรียนด้วยความเคารพนะครับในฐานะท่ี
กระผมดํารงตําแหน่งประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม กระผมไม่เห็นว่าจะมีความจํา
เป็นอย่างไรท่ีจะต้องหยุดพักการประชุมสภาฯ ในคร้ังนี้นะครับ  
  ถ้าจะต้องมีการหยุดพักการประชุมสภาฯ นั้น กระผมต้องการทราบสาเหตุท่ีท่าน
ต้องการหยุดพักการประชุมสภาฯ นะครับ กระผมจะได้วินิจฉัยได้ถูกนะครับ ตามท่ีท่าน ส.จ.ทองดี  
มิ่งขวัญ ได้อภิปรายไว้ว่าเป็นการประชุมท่ีใช้เวลาเพียง ๑๕ นาที กระผมคิดว่ามันไม่ใช่ปัจจัยสําคัญใน
การท่ีจะต้องพักการประชุมนะครับ กระผมขอกราบเรียนท่านด้วยความเคารพนะครับ เชิญท่าน ส.จ.ธงชัย 
ศิริเฑียรทอง 

 
ส.จ.ธงชัย  ศิริเฑียรทอง 

  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่ีเคารพ ท่านรองประธาน 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรต ิ
ทุกท่าน กระผมนายธงชัย ศิริเฑียรทอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เขตเลือกตั้งท่ี ๓  
อําเภอเมืองนครปฐม ในวันนี้มีการประชุม เร่ือง รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ประจําปีงบประมาณ ๒๕๕๗ เนื่องจากในวันนี้เราไม่มีนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เพราะว่าท่านได้ขอลาออกจากตําแหน่งนะครับจึงมีท่านปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ปฏิบัติหน้าท่ีนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ซึ่ง  
ท่านก็ได้รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 
ประจําปีงบประมาณ ๒๕๕๗ ให้กับสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดทราบนะครับ กระผมขอเป็น
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กําลังใจให้กับท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมซึ่งอยู่ภายใต้การควบคุมของคณะรักษา
ความสงบแห่งชาติ (คสช.) ครับตามท่ีท่าน ส.จ.ทองดี มิ่งขวัญ ได้เสนอให้มีการหยุดพักการประชุม
สภาฯ นั้น กระผมเข้าใจว่าคงจะมีเหตุผลอะไรบางอย่างซึ่งอาจจะอยากคุยกันเฉพาะสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และไม่อยากให้ข้าราชการเข้ามารับทราบในสิ่งท่ีเราจะปรึกษา
กันนะครับ กระผมก็อยากจะขอเรียนปรึกษาท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม
นะครับว่าท่านจะให้พักการประชุมหรือไม่ เพื่อท่ีเราจะได้คุยกันในกลุ่มของเราซัก ๑๕ นาที นะครับ 
ถ้าในสว่นของข้าราชการหากไม่มีอะไรแล้วก็ขออนุญาตท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครปฐมไว้ตรงนี้นะครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 

  กระผมขอเรียนถามนะครับว่า ตามท่ีท่าน ส.จ.ธงชัย ศิริเฑียรทอง ได้ชี้แจงเหตุผลมานั้น 
เป็นเหตุผลเดียวกับท่าน ส.จ.ทองดี มิ่งขวัญ หรือไม่นะครับท่ีเป็นเหตุให้ต้องมีการหยุดพักการประชุม
สภาฯ เชิญท่าน ส.จ.ธงชัย ศิริเฑียรทอง ครับ 

   
ส.จ.ธงชัย  ศิริเฑียรทอง 

  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่ีเคารพ ท่านรองประธาน 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่าน กระผมนายธงชัย ศิริเฑียรทอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เขตเลือกตั้งท่ี ๓  
อําเภอเมืองนครปฐม เนื่องจากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่านได้ลาออกไปแล้ว  
และก็มีข้าราชการมาดูแลแทนก็เลยอยากจะปรึกษากันกับท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครปฐมว่าเราจะมีทิศทางดําเนินการอย่างไรเกี่ยวกับสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม
ของเรา ซึ่งกระผมจึงมีความคิดเห็นว่าในบางคร้ังมันเป็นในเร่ืองของด้านข้อกฎหมาย ผมจึงอยากจะ
ให้มีการประชุมนอกรอบกันครับ และเมื่อเสร็จจากการประชุมนอกรอบแล้ว เราก็มาประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ในระเบียบวาระท่ี ๔ เร่ืองอื่นๆ กันต่อไปนะครับ ซึ่งกระผมก็ไม่
ทราบว่าในระเบียบข้อบังคับนั้นจะขัดแย้งกันในข้อไหนหรือเปล่า จึงอยากจะรบกวนท่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ขอให้หยุดพักการประชุมสภาฯ เป็นเวลา ๑๕ นาที
นะครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 

  กระผมขอเรียนถามท่าน ส.จ.ธงชัย ศิริเฑียรทอง  และท่าน ส.จ.ทองดี มิ่งขวัญ นะครับว่า 
ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท้ัง ๒ ท่าน สองมีเหตุผลเดียวกันหรือเปล่าครับ 
เชิญท่าน ส.จ.ทองดี มิ่งขวัญ ครับ 
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ส.จ.ทองด ี มิ่งขวัญ 

  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่ีเคารพ ท่านรองประธาน 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่าน กระผมนายทองดี มิ่งขวัญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เขตเลือกตั้งท่ี ๗  
อําเภอสามพราน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมครับ จริงๆ แล้วเราเองก็มีการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมมาหลายคร้ังแล้วนะครับ ในการประชุมคร้ังท่ีผ่านมา
ก็ยังไม่เคยเกิดเหตุการณ์แบบนี้เอาเป็นว่าถ้าในวันนี้ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครปฐมไม่สะดวกท่ีจะให้มีการหยุดพักการประชุมสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี ๓ นี้นะครับ กระผมก็
ขอให้มีการหยุดพักการประชุมสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี ๔  เร่ืองอื่นๆ ก็ได้นะครับ ถ้าเราขอในวาระนี้
ไม่ได้ กข็อเป็นในวาระอื่นๆ ก็ได้นะครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 

  ขอบคุณท่าน ส.จ.ทองดี มิ่งขวัญ ครับ เอาเป็นว่าในการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนครปฐมในคร้ังนี้นั้น กระผมอยากให้มีการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๔ เร่ืองอื่นๆ ให้จบ
ก่อนนะครับ ส่วนเร่ืองในกลุ่มของเรานั้นค่อยปรึกษากันหลังจากท่ีเลิกประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครปฐมไปแล้วนะครับ เชิญท่าน ส.จ.ธงชัย ศิริเฑียรทอง ครับ 

 
ส.จ.ธงชัย  ศิริเฑียรทอง 

  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่ีเคารพ ท่านรองประธาน 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่าน กระผมนายธงชัย ศิริเฑียรทอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เขตเลือกตั้งท่ี ๓  
อําเภอเมืองนครปฐม กระผมอยากจะชี้แจงท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมใน
ประเด็นท่ีว่าทําไมเราถึงต้องพักการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ก่อนท่ีจะมีการ
ประชุมในระเบียบวาระอื่นๆ นั้น เนื่องจากพวกเราจะประชุมนอกรอบนั้นหากมีเหตุอันใด เราอาจจะ
นําเร่ืองเสนอญัตติด่วนเข้าท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมต่อได้เลยครับท่าน
ประธานฯ แต่หากว่าเลิกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมไปแล้ว มันก็คือการปิด
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมไปเลย ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม   

  เรียนท่าน ส.จ.ธงชัย  ศิริเฑียรทอง กระผมเรียนด้วยความเคารพทุกท่านนะครับว่า  
เมื่อระเบียบวาระอื่นๆ ท่ีท่าน ส.จ.ทองดี มิ่งขวัญ ก็มีเร่ืองจะอภิปรายอยู่แล้วแต่ขณะเดียวกันท่าน
ขอให้มีการหยุดพักการประชุมสภาฯ  เหตุผลเพราะอาจจะมีเร่ืองต่อเนื่องท่ีจะเสนอญัตติด่วนเข้าท่ี
ประชุมสภาฯ  ถ้าท่านต้องการอภิปรายแบบนั้นกระผมขอเรียนให้ท่านเสนอญัตติมาเลยครับ 



 	 

 

เพราะว่าเร่ืองท่ีท่านจะประชุมกันนั้น ท่านก็ไม่ได้ชี้แจ้งให้กระผมรับทราบว่ามีเร่ืองสําคัญอย่างไร  
ส่วนถ้าจะเป็นเร่ืองอะไรนั้นกระผมก็ยินดีท่ีจะรับฟังเพราะว่าเป็นเร่ืองของกลุ่มเรานะครับ แต่พวกเรา
ไม่ควรนําข้าราชการมารับรู้เร่ืองราวของเรานะครับ เราสามารถเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครปฐมได้อีกนะครับ  ไม่ใช่ว่าวันนี้จากท่ีเราประชุมไปแล้วเราจะสามารถแก้ไขปัญหาได้ใน
ชั่วโมงนี้เลยนะครับ  เชิญท่าน ส.จ.ธงชัย ศิริเฑียรทอง ครับ 

 
ส.จ.ธงชัย  ศิริเฑียรทอง 

  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่ีเคารพ ท่านรองประธาน 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่าน กระผมนายธงชัย ศิริเฑียรทอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เขตเลือกตั้งท่ี ๓   
อําเภอเมืองนครปฐม คือท่ีเราขอพักการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมนั้น เรามี
เหตุผลนะครับ และเหตุผลคือเราต้องคุยกันนอกรอบก่อนครับ เมื่อคุยกันแล้วเราจะได้นําเร่ืองท่ีได้คุย
กันเข้ามาคุยกันในท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมอีกคร้ังนะครับ  ท่านประธานฯ 
เข้าใจประเด็นหรือไม่ครับ เพราะกระผมรักท่านประธานฯ นะครับกระผมจึงอยากให้มีการหยุดการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมแล้วมาปรึกษากันครับ กระผมว่าเราอย่าให้ต้องมีการ
ประชุมกันในระเบียบวาระอื่นๆ เลยครับ ขอบคุณครับ   

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม   

  เชิญท่าน ส.จ.ทองด ี มิ่งขวัญ ครับ 

 
ส.จ.ทองดี  มิ่งขวัญ 

  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่ีเคารพ ท่านรองประธาน 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่าน กระผมนายทองดี มิ่งขวัญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เขตเลือกตั้งท่ี ๗  
อําเภอสามพราน กระผมเรียนท่านประธานสภาฯ นะครับว่าเมื่อสักครู่ท่านประธานสภาฯ ถามว่า
ทําไมไม่ย่ืนกระทู้ญัตติใหท่้านประธานสภาฯ  กระผมขอเรียนว่าถ้ากระผมย่ืนกระทู้ญัตติให้เลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ไปให้ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนั้น  
กระผมเกรงว่าจะดูไม่เหมาะสมนะครับ ซึ่งอาจจะดูเหมือนกับว่าเราอยู่กลุ่มเดียวกันทําไมถึงไม่มีการ
ประสานกันด้วยวาจากันก่อนนะครับ และในอีกทางหนึ่งนะครับถ้ากระผมเสนอกระทู้ญัตตินี้ให้กับ
เลขานุการสภาฯ เพื่อท่ีจะนําไปย่ืนให้กับท่านประธานสภาฯ และเมื่อท่านประธานสภาฯ ได้อ่าน
กระทู้ญัตติแลว้เห็นว่าไม่มีความสําคัญอย่างไรอาจจะไม่นํากระทู้ญัตตินั้นเข้าท่ีประชุมสภาฯ ก็เป็นได้
นะครับ พวกเราเองนั้นอยู่ด้วยกันท้ังหมด ๓๐ ท่าน แต่ในวันนี้มาไม่ครบนะครับแต่พวกเราก็อยากจะ
ปรึกษาหารือกันนะครับโดยถือว่าท่านประธานสภาฯ เป็นพี่ใหญ่สําหรับพวกเราครับ กระผมจึงขอ



 
� 

 

เสนอให้มีการหยุดพักการประชุมสภาฯ เป็นเวลา ๑๕ นาที  เพื่อปรึกษากันว่าเราจะดําเนินการไปใน
ทิศทางไหน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมก็ลาออกไปแล้ว เหลือแต่ข้าราชการท่ียัง
ปฏิบัติหน้าท่ีกันอยู่นะครับ ซึ่งเหลือแต่พวกเราครับว่าจะดําเนินการไปในทิศทางไหนนะครับเพื่อให้ดี
ย่ิงกว่านี้นะครับ นี่คือหลักการของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ 
  กระผมขอเรียนด้วยความเคารพนะครับ กระผมจึงไม่ย่ืนกระทู้ญัตติด่วนให้กับ
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เพื่อเสนอต่อประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
เพราะถ้าเราดําเนินการแบบนั้นจะดูว่าเราไม่มีความผูกพัน ไม่มีความรักใคร่ซึ่งกันและกัน ด้วยความ
เคารพนะครับ กระผมไม่มีเจตนาท่ีลบหลู่หรือสร้างเร่ืองสร้างปัญหาด้วยเหตุผลท่ีกระผมได้กล่าว
มานะครับจึงทําให้กระผมอยากคุยกับท่านประธานสภาฯ ว่าจะทําอย่างไรกับหลักการท่ีทางสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมจะนําเสนอกระผมขอเวลาแค่ ๑๕ นาที เท่านั้น  ไม่วุ่นวายหรอก
นะครับ ก็เชิญข้าราชการออกไปเพื่อท่ีเราจะได้คุยกันเองนะครับ นี่คือเหตุผลท่ีกระผมเสนอขอพักการ
ประชุมสภาฯ ไม่มีเร่ืองอื่นครับ ผมขอกราบเรียนท่านประธานสภาฯ ด้วยความเคารพ ขอบคุณครับ   

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม    

  เชิญท่าน  ส.จ.จักรกฤษณ์  สงประชา ครับ 

 
ส.จ.จักรกฤษณ์  สงประชา 

   เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่ีเคารพ ท่านรองประธานสภา 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรต ิ
ทุกท่าน กระผมนายจักรกฤษณ์ สงค์ประชา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เขตเลือกตั้งท่ี ๕  
อําเภอสามพราน  เท่าท่ีกระผมได้ฟังตามท่ีท่าน ส.จ.ทองดี มิ่งขวัญ และท่าน ส.จ.ธงชัย  ศิริเฑียรทอง 
ได้กล่าวมานะครับ กระผมคิดว่าคงจะต้องมีเร่ืองอะไรท่ีไม่สามารถพูดในท่ีประชุมสภาฯ  ในเวลานี้ได้
เพราะว่าในห้องประชุมแห่งนี้เราได้มีการบันทึกคําพูดไว้ท้ังหมด ซึ่งอาจทําให้ไปกระทบกระเทือนกับ
ใครบางคนในท่ีแห่งนี้นะครับ กระผมก็อยากจะขออนุญาตท่านประธานสภาฯ นะครับว่า ท้ังสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท้ัง ๒ ท่าน ได้ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ หลายรอบท่ี
จะขอหยุดพักการประชุมสภาฯ เป็นเวลา ๑๕ นาที เพื่อเปิดโอกาสให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครปฐม ทุกท่าน ได้เปิดใจปรึกษาหารือกับท่านประธานสภาฯ นะครับ กระผมขออนุญาตให้
ท่านประธานสภาฯ อนุญาตให้มีการหยุดพักการประชุมสภาฯ ครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม   

  เชิญท่าน ส.จ.ทองดี  มิ่งขวัญ ครับ 

 
 



 

 

 

ส.จ.ทองดี  มิ่งขวัญ 

  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่ีเคารพ ท่านรองประธาน 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่าน กระผมนายทองดี มิ่งขวัญ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เขตเลือกตั้งท่ี ๗  
อําเภอสามพราน ถ้าผมเสนอไปท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมคงไม่อนุญาต 
ผมก็จะขอเรียนไปเร่ือยๆ แต่อย่าเข้าประเด็นละกันเพราะระเบียบวาระอื่นๆ ยังมีครับเรายังเสนอได้ 
เรียนท่านประธานสภาฯ อย่างนี้นะครับว่าเราอยู่ด้วยกันทุกคร้ังด้วยความรักความเข้าใจเรารักกันทุกคน 
พอไม่มีตําแหน่งมันก็ท่ิมหน้าท่ิมหลัง เราอยู่ด้วยกันเรายังไม่หมดวาระเราก็อยู่กลุ่มเดียวกันยังไม่ไป
ไหน มันมีเร่ืองบางเร่ืองท่ีเราสามารถคุยกันได้โดยท่ีไม่อยากให้ข้าราชการเขามารับรู้รับทราบ ถ้า
ข้าราชการเขารู้เขาจะว่าสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมเราแตกแยกกัน พูดอะไรกัน
ไม่รู้เร่ืองจะมาทะเลาะกันในสภาฯ ตอนนี้มันคือการประชุมสภาฯ อํานาจมันย่ิงใหญ่อยู่แล้วสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ทุกคนมีหลักการมีเหตุผลมีความคิด ท่ีผ่านมาเราจะทําอะไร
สักอย่างต้องอ่านผ่าน และต้องพูดตามกระดาษเอสี่ แสดงว่าสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครปฐมไม่มีประสิทธิภาพเลยครับ แต่วันนี้กระผมขอหยุดพักประชุมสภาฯ ๑๕ นาที ท่านประธานสภาฯ 
ยังไม่อนุญาตให้เลยกระผมก็ไม่เข้าใจ ถามว่าตามระเบียบมีไหม มีครับ การประชุมสมาชิกสภาฯ
สามารถขอหยุดพักการประชุมสภาฯ ได้มันไม่ผิดระเบียบครับ แต่ท่านประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนครปฐมจะให้ผมนําเสนอกระทู้ญัตติด่วนไปให้เลขานุการสภาฯ เพื่อท่ีนําเข้าไปในระเบียบ
วาระนอกเหนือจากประเด็นนี้ มารยาทของสภาฯ ไม่ทําหรอกครับ กระผมรวมกับเพื่อนสมาชิกสภาฯ     
อีก ๓ ท่าน สามารถตั้งกระทู้ย่ืนใหเ้ลขานุการสภาฯ และส่งให้ท่านประธานสภาฯ เราก็ทําได้แต่เราไม่ทํา
ครับ กระผมกราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมท่ีเคารพ กระผมขอหยุด
พักการประชุมสภาฯ เป็นเวลา ๑๕ นาที ท่านประธานสภาฯ บอกไม่ได้ผมก็น้อยใจท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม มันมีเร่ืองท่ีเราจะปรึกษาหารือกันแต่ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครปฐมไม่ให้พวกเราก็คงต้องรอในระเบียบวาระอื่นๆ ครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม   

  เชิญท่าน ส.จ.วินัย  วิจิตรโสภณ ครับ 

 
ส.จ.วินัย  วิจิตรโสภณ 

  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่ีเคารพ ท่านรองประธาน 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่าน กระผมนายวินัย วิจิตรโสภณ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เขตเลือกตั้งท่ี ๑   
อําเภอพุทธมณฑล กระผมได้ฟังเพื่อนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมท้ัง ๓ ท่าน ขอ
อนุญาตท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม หยุดพักการประชุมสภาฯ ๑๕ นาที
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เพื่อท่ีจะพูดจาอะไรบางอย่าง กระผมเองนั้นก็อยากทราบครับว่าเร่ืองอะไร คือเราอยู่ในฐานะท่ี
ร่วมกันทํางานกันมาผมมองดูเร่ืองนี้เป็นเร่ืองเล็กน้อยครับท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครปฐม ท่านประธานสภาฯ น่าจะเปิดใจกว้างเมื่อสักครู่ได้เห็นท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครปฐมได้ยกมือรับรองไปพอสมควรก็ขอความเมตตากรุณาครับ กระผมว่าจะ
เป็นสิ่งท่ีดีด้วยซ้ําไปครับ ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมเป็นพี่คนโตท่ีพวกเรา
ให้ความเคารพนับถือครับ น้องๆ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมขอเวลาเพียง
เล็กน้อยท่านประธานสภาฯ มีน้ําใจให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมของเรา ไม่ใช่
เร่ืองใหญ่เร่ืองโตครับท่านประธานสภาฯ กระผมขอความกรุณาครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม   

  เชิญท่าน ส.จ.มะเนตร  โคจริยาวัฒน ์ครับ 

 
ส.จ.มะเนตร  โคจริยาวัฒน ์

  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่ีเคารพ ท่านรองประธานสภา 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
กระผมนายมะเนตร โคจริยาวัฒน์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เขตเลือกตั้งท่ี ๓  
อําเภอสามพราน  กระผมขอเรียนว่าเราอยู่ร่วมกันมาหลายปีเหมือนพี่เหมือนน้องเรากินข้าวหม้อ
เดียวกัน เราประชุมสภาฯ กันมาหลายคร้ังแล้ว ซึ่งการประชุมสภาฯ นั้นมันสามารถหยุดพักการ
ประชุมสภาฯ ไดแ้ต่เราก็ไมเ่คยท่ีจะขอหยุดพักการประชุมสภาฯ กันเลย แต่ว่าวันนี้ถ้าเราสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมจะขอหยุดพักการประชุมสภาฯ สักคร้ังหนึ่งไม่น่าจะผิดอะไรนะครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมท่ีเคารพ เราเหมือนพี่เหมือนน้องกัน
นะครับถ้าท่านประธานสภาฯ จะกรุณาให้เราได้หยุดพักการประชุมสภาฯ สักครู่เพื่อมาพูดคุย
ปรึกษาหารือกัน กราบขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม   

  เชิญท่าน ส.จ.สุรชัย  อนุตธโต ครับ 

 
ส.จ.สุรชัย  อนุตธโต 

  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่ีเคารพ ท่านรองประธาน 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และสมาชกิสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่าน กระผมนายสุรชัย อนุตธโต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เขตเลือกตั้งท่ี ๖  
อําเภอสามพราน กระผมขอเรียนว่าขณะนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 
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อยู่นะครับในระเบียบวาระอื่นๆ ผมเข้าใจดีว่าทุกคนมีความหวังดีท่ีจะทําอะไรเพื่อจังหวัดนครปฐม
ของเราท้ังสิ้น และท่ีทุกท่านได้นําเสนอมาให้มีการหยุดพักการประชุมสภาฯ นั้นเราทุกคนมีเหตุมีผล
แต่ผมก็ยังไม่ทราบเหตุผลเต็มร้อยเปอร์เซ็นนะครับ เพราะฉะนั้นผมขอกราบเรียนท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม นะครับว่าท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม
น่าจะหยุดพักการประชุมสภาฯ ตามท่ีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมได้เสนอ
มานะครับ และฟังพวกเราว่ามีเหตุและมีผลอย่างไรบ้างไม่ใช่เร่ืองเสียหายครับท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมครับ ไม่ใช่แค่เพียงท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครปฐมเท่านั้นท่ีอยากรู้ว่าจะปรึกษาหารือกันเร่ืองอะไร กระผมก็อยากรู้ครับว่าเสนอเร่ืองการหยุด 
พักการประชุมสภาฯ นั้นมีเร่ืองอะไร ถ้าเป็นเร่ืองดีกระผมขอสนับสนุนครับ แต่ถ้าเป็นเร่ืองไม่ดี
กระผมก็ไมข่อสนับสนุนเหมอืนกันครับ กราบขอบพระคุณด้วยความเคารพครับ 

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม  

  ครับขอบคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ทุกท่าน กระผมเอง
ก็สรุปว่าในเร่ืองของการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ในระเบียบวาระท่ี ๓ จะเข้า
สู่ระเบียบวาระท่ี ๔ ถ้าเกิดมีการหยุดพักการประชุมสภาฯ เราก็จะต้องมาประชุมสภาฯ กันอีกหนึ่งวาระ 
หลักการของผมคิดว่าการท่ีเพื่อนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมประมาณ ๖ – ๗ ท่าน 
ได้ขึ้นอภิปรายเร่ืองการขอหยุดพักการประชุมสภาฯ กระผมเรียนว่าถ้ากระผมหยุดพักการประชุมสภาฯ 
เป็นเวลา ๑๕ นาที และต้องกลับเข้ามาประชุมสภาฯ กันอีกคร้ังหนึ่ง กระผมต้องกราบเรียนถามท่าน
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมนะครับ ว่าการหยุดพักการประชุมสภาฯ ในเร่ือง
ของระเบียบสามารถทําได้ใช่ไหมครับ และเป็นอํานาจประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด       
ใชห่รือไมค่รับ 

 
เลขานุการสภาองค์กรบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๓๐ 
“ถ้าประธานสภาท้องถิ่นเห็นเป็นการสมควร จะสั่งให้หยุดพักการประชุมสภาท้องถิ่น ไว้ชั่วคราวก็ได้” 
เป็นอํานาจท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมค่ะ 

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 

  ตามท่ี ท่าน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม  ได้เสนอให้มีการหยุดพัก
การประชุมสภาฯ เป็นการชั่วคราวนั้น มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่านใดจะ
เสนอเป็นอย่างอื่นไหมครับ มีไหมครับ ไม่มีนะครับ ถ้าไม่มี ผมขอพักการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนครปฐม เป็นการชั่วคราวตั้งแต่เวลา ๑๔.๓๕ น. ถึง เวลา ๑๔.๕๐ น. นะครับ  
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เวลา ๑๔.๕๐ น. 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 

  เรียน ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน ท่านหัวหน้า 
ส่วนราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ทุกท่าน บัดนี้ เวลา ๑๔.๕๐ น. สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนครปฐมได้มาพร้อมกันแล้ว ผมขอดําเนินการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครปฐม ต่อเลยนะครับต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๔  ครับ 

 

ระเบียบวาระที่  ๔ เร่ืองอื่นๆ 

  มสีมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่านใด มีเร่ืองอื่นๆ จะอภิปรายไหม
ครับเชิญครับ เชิญท่าน  ส.จ.ธงชัย  ศิริเฑียรทอง  

 
ส.จ.ธงชัย  ศิริเฑียรทอง 

  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่ีเคารพ ท่านรองประธาน 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรต ิ
ทุกท่าน กระผมนายธงชัย ศิริเฑียรทอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เขตเลือกตั้งท่ี ๓  
อําเภอเมืองนครปฐม กระผมขอฝากท่านประธานสภาฯ ถึงท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 
เกี่ยวกับถนนเส้นเพชรเกษมบริเวณทางแยกทุ่งพระเมรุ และทางแยกริเวอร์ ในเร่ืองของไฟฟ้าส่องสว่าง 
และไฟบอกทาง รวมท้ังมีขยะ และมีอุปกรณ์ก่อสร้างวางกีดขวางการจราจรอยู่มากมาย โดยเฉพาะทาง
แยกทุ่งพระเมรุ ซึ่งอาจจะเป็นอันตรายต่อชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนท่ีสัญจรไปมาได้ครับ กระผม
ขอฝากทางท่านช่วยประสานกับแขวงการทางจังหวัดนครปฐมด้วยครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม 

  ขอบคุณท่าน ส.จ.งชัย ศิริเฑียรทอง มากครับ มสีมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครปฐม ท่านใด มีเร่ืองอื่นๆ จะอภิปรายไหมครับเชิญครับ เชิญท่าน ส.จ.สุรชัย  อนุตธโต ครับ  

 
 ส.จ.สุรชัย  อนุตธโต 

  เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่ีเคารพ ท่านรองประธาน 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่าน กระผมนายสุรชัย อนุตธโต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม เขตเลือกตั้งท่ี ๖  
อําเภอสามพราน กระผมขออนุญาตเรียนถึงสถานการณ์น้ําในแม่น้ําท่าจีนซึ่งขณะนี้มีภาวะท่ีเป็นภัย 
ค่อนข้างมากกับชาวสวนครับ ผมได้รับเชิญเป็นประธานชมรมเรารักแม่น้ําท่าจีนเมื่อวันท่ี ๑๒ 
ธันวาคม พ.ศ.๒๕๕๗ ท่ีผ่านมาถือว่าเป็นเกียรติอย่างย่ิงท่ีสมาชิกชมรมเรารักษ์แม่น้ําท่าจีนได้เลือก 



 
� 

 

ผมให้ร่วมทํางานกับหน่วยงานอื่นๆ คือมณฑลทหารบกท่ี ๑๑ ได้ส่งทหารเข้ามาร่วมทํางานกับผม
ประมาณ ๒๐๐ ท่าน คือได้ทํากิจกรรมกําจัดผักตบชวาในแม่น้ําท่าจีน และได้จัดการบริหารบางส่วน
ท่ีทําให้ทางน้ําไหลได้สะดวก กระผมขอเรียนว่าทุกวันนี้ต้นน้ําของจังหวัดนครปฐมท่ีอําเภอบางเลน 
ตั้งแตต่ําบลบางหลวง ลงมาถึงตําบลบางไทรป่าสถานการณ์ปัจจุบันนี้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนครปฐมคงทราบดีนะครับ ขณะนี้น้ําค่อนข้างน้อยมากและท่ีสําคัญขณะนี้มีน้ําทะเลหนุน
สูงขึ้นมาถึงหน้าบ้านท่าน ส.จ.มะเนตร โคจริยาวัฒน์  ซึ่งอยู่ในเขตตําบลท่าข้าม อําเภอสามพราน ซึ่งไม่เคย
เกิดน้ําทะเลหนุนขึ้นมาสูงขนาดนี้มาก่อนเลยนะครับ เหตุผลท่ีผมทราบเพราะผมได้ล่องเรือสํารวจสุด
เขตจังหวัดนครปฐม สถานการณ์น้ําอยู่ในสภาวะน่าเป็นห่วงมากครับ กระผมและทีมงานให้เข้าไป
ร่วมงานกับท่านศาสตราจารย์ ดร.เกษม จันทร์แก้ว ผู้อํานวยการโครงการศึกษาวิจัยและพัฒนา
สิ่งแวดล้อมแหลมผักเบ้ีย อันเนื่องมาจากพระราชดําริ และผู้เชี่ยวชาญด้านสิ่งแวดล้อมของมูลนิธิชัย
พัฒนา ได้มาวัดค่าของน้ําปรากฏว่าค่าของน้ําในจังหวัดนครปฐมของเราแย่มากครับ ระยะทางยาวไป
จนถึงอําเภอกระทุ่มแบน จังหวัดสมุทรสาคร และสถานการณ์ในปัจจุบันนี้ผ่านมาประมาณเดือนกว่า
แล้ว ปริมาณออกซิเจนในน้ําลดน้อยลงมากน้ําท่ีมีความบริสุทธ์ิน้อยจึงไมพ่ลิ้วไหวเท่าท่ีควรครับ ถ้าน้ํา
ท่ีมีความบริสุทธ์ิและมีออกซิเจนมากเมื่อลมพัดน้ําก็จะพลิ้วไหวครับ ปัจจุบันนี้จังหวัดนครปฐมของเรา
มีปัญหามากครับ กระผมขออนุญาตท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ท่านสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม และข้าราชการทุกท่าน ท่ีกระผมได้กล่าวมานี้ถ้ามีสิ่งหนึ่งสิ่งใด
ท่ีกระผมจะขอความอนุเคราะห์งบประมาณจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐมเพื่อไปใช้
เกี่ยวกับแม่น้ําท่าจีนของเรา กระผมขอความอนุเคราะห์จากทุกท่านให้การสนับสนุนด้วยนะครับ ไม่
ว่าจะเป็นท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ปฏิบัติหน้าท่ีนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครปฐม และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน พร้อมท้ังเหล่าสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนครปฐมทุกท่าน ครับ เพื่อแม่น้ําท่าจีนเป็นเส้นเลือดใหญ่ของเราชาวจังหวัดนครปฐม   
ขอบคุณครับ 

  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม   

  ขอบคุณท่าน ส.จ.สุรชัย อนุตธโต มากครับ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นครปฐม ท่านใด มีเร่ืองอื่นๆ จะอภิปรายไหมครับเชิญครับ มีไหมครับ ไม่มีนะครับ ถ้าไม่มี ผมขอ 
ขอบคุณ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนครปฐม ทุกท่าน ท่านปลัดองค์การบริหารส่วน 
จังหวัดนครปฐม และข้าราชการ ทุกท่าน ท่ีทําให้การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดในวันนี้
สําเร็จลุล่วงไปด้วยดีทุกประการ ขอขอบพระคุณมากครับ ผมขอเลิกประชุมครับ 

....................................................... 

เลิกประชุมเวลา  ๑๕.๐๕  น.  
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